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1. How much of the syllabus was covered in the class? Copy 
332 responses 

85 to 100% 

70 to 84% 

13.9% 55 to 69% 

34.3% 30 to 54% 

Below 30% 

42.2% 

Copy 2. How well did the teachers prepare for the classes? 

332 responses 

Thoroughly 

Satisfactorily 

Poorly 
50% Indifferently 

Won't teach at all 

33.1% 

CoPy 3. How well were the teachers able to communicate? 

332 responses 

Always effective 

Sometimes effective 18.7% 
20.5% Just satisfactorily 

Generally ineffective 
Very poor communication 

52.7 

4. The teacher's approach to teaching can best be described as Copy 
332 responses 

Excellent 

Very Good 
20.8% Good 

Py ctpa 
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30.7% Fair 

Poor 
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Copy 5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers 
332 responses 

Always fair 

Usually fair 26.2% 
Sometimes unfair 9.9% 

Usually unfair 
Unfair 

56 9% 

U Copy 6. Was your performance in assignments discussed with you? 
332 responses 

Every time 
16% Usually 

Occasionaly/Sometimes 
21.4% Rarely 

8.4% 
Never 

46.4% 

Copy 7. The institute takes active interest in promoting internship, student 

exchange, field visit opportunities for students. 

332 responses 

Regularly 
21.7% Often 

Sometimes 
16.6% 

Rarely 
Never 

50 6% 
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Ramnagar 



8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates you Copy 
in cognitive, social and emotional growth. 

Copy 
332 responses 

Significantly 
Very well 

16.6% 
Moderately 
Marginally 
Not at all 

518% 

23 5% 

9. The institution provides multiple opportunities to learn and grow. Copy 
332 responses 

Strongy Agree 
Agree 

15.1% Neutral 

42 5% Disagree 
Strongly Disagree 

37% 

10. Teachers inform you about your expected competencies, course Copy 
outcomes and programme outcomes. 

332 responses 

Every time 

Usually 
14.5% 28% Occasionally/Sometimes 

Rarely 
Never 

48.8% 
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11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to Copy 
you 

332 responses 

Every time 
15.79% Usually 

Occasionaly/Sometimes 
27.1% Rarely 

7.2% I don't have a mentor 

43.7% 

12. The teachers illustrate the concepts through examples and Copy 
applications. 

332 responses 

Every time 

Usually 
25% Occasionally/Sometimes 

8.7% Rarely 

Never 

51.5% 

13. The teachers identify your strengths and encourage you with Copy 
providing right level of challenges. 

332 responses 

Fully 
Reasonably 

22 9% 13.3% Partially 
6% Slightly 

Unable to 
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14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to Copy 
overcome them. 

332 responses 

Every time 
14.8% Usually 

Occasionally/Sometimes 
19.9% 

Rarely 
9% 

Never 

49.7% 

Copy 15. The institution makes effort to engage students in the monitoring, 

review and continuous quality improvement of the teaching learning 

process. 

332 responses 

Strongly Agree 
Agree 

Neutral 

38.3% Disagree 

Strongly Disagree 

37.7% 

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as Copy 
experiential learning. participative learning and problem solving 
methodologies for enhancing learning experiences. 

332 responses 

To a great extent 
Moderate 

Somewhat 
36 4% 

Very little 

Not at all 

41.3% 

oe. Degree Collego 
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17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. Copy 
332 responses 

Strongly Agree 

Agree 
14.5% Neutral 

37.7% Disagree 
Strongly Disagree 

38.3% 

Copy 18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, 

life skills and employability skills to make you ready for the world of 

work. 

332 responses 

To a great extent 

11.49% Moderate 

Somewhat 
9.6% 

34 9% Very little 

Not at all 

38.9% 

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, Copy 
Multimedia, etc. while teaching. 

332 responses 

Above 90% 
19.9% 70-89% 

50 69% 

30 49% 

Below 29% 
9% 

31%% 

33.1% 
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Copy 20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is 

very good. 
332 responses 

Strongly Agree 

Agree 
Neutral 41.6% 12.7% 
Disagree 
Strongly Disagree 

40 4% 

Govt. Degree Colle 
Ramnagar 



First observation: quality skill experience Second observation : Motivation students how to improve his preparation and how to rank improve his preparation 
Third: give time for daily tasks Moderate level 

1. Time table adjustment( There is a gap from 10.40 am to 1.10 am because of practical 
period. So, instead of this timing the timing of practicals would be before 10.00 am or after 1 
pm, so that the students who dont have their turn to perform practicals on that particular day 

can return to their homes). 

2. Comfortable environment (The learning experience and teachers are very good but what 

about sitting arrangements .The desks are not comfortable and we not even able to sit 

comfortably) 

3.The internal tests should be conducted atleast 25 days before final exams. 

The behavior of teachers should be good for the students, and there should be more class 

tests. Students ko career ka liye aware krna chahiye. Aaj ke time mein students mein skill 

study ki bhut jarorat hai kyuki students ko career related koi knowledge nhi hota hai career 

option k subject hona chahiye 

2 

1).Provide right guidence to the students at right time. 
2).Promote extra curricular activities 
3). Teacher should prepare to the students for the challenges that have to face in their life... 

with their experience 

No suggestions 

The quality of teacher is very strong, 

1 Our collage have very well discipline. 

1 All facilities are available here like gym hostel for poor and needy students , and other 

sports facilities 

In our collage 

Student should attend classes regularly without bunking 

Jammu university is responsible for max problems 

Overal teachers is good but many are contractual 

Teachers are giving their level best but they should try to be more open about placements 

and career opportunities towards students. 

Kitna questions thik huya 
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More Interact with students 
Take class tests 
Give attention to week students 

Good excellent star 

All is well 

Use of ICT tools and projector should be maximized 

use of ICT tools and projector should be maximized 

Learning experience in your institution 

Plz take regular classes, keep classroom clean, ask teachers to see our problems. And help 

us 

Teaching is excellent in this institute 
The only thing which need to be improve is regular deficiency of fresh drinking water and 

other regularly used instruments. 

Improvement 

Teacher's should fully prepared for the class. 
Laboratory interaction will be good so students understand the practical concepts 

Encourage students 

Not anyone 

Improve teaching process 

They should take more classes . 

Teachers should explain basic points of the topics so that everyone understands. 

Come and check the response of students atleast once a month or week without informing 

the teachers 

And not all teachers are irresponsible some are best 

First is to give some graphic examples about that topic if possible . second is include 

important material And sufficient also. third is improve teaching skill. 

Efficient preparing for class and need a creative style of teaching for better understanding 

Gathering students feedback 
Connect to students individually 

Consider new learning methods 
Prdp 
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Connect to students individual 

Teaching knowledge, Teaching experience and Skill Method 

Use better graphics and visual media to enage student well. Try to reach every student and 
ask for your doubts 

Reach at time 
Attend daily 
Strict action on students who break rules in class room 

Teaching with diagram in lcd 

f'm suggested with the persent condition not require any other things 

Listen the opinion of the students 
Less free period for students 
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